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Odpowiadając  na  Interpelację  Pana  Radnego  znak:  BRM-II.0003.18.2024  z  dnia
26 września 2024 r. informuję:

Ad. 1
Odnosząc się do możliwości systemowego rozwiązania problemu braku miejsc parkingowych 
na  osiedlu  Śródmieście,  informuję,  że  rozwiązanie  przedmiotowego  problemu  wymaga 
racjonalnego planowania przestrzennego przyszłych inwestycji w zakresie dróg publicznych, 
jak  również  odpowiedniego  wykorzystania  dostępnej  przestrzeni.  Obowiązujące  przepisy 
dokładnie regulują możliwość wyznaczania miejsc parkingowych w ciągu dróg publicznych, 
jak  i  również  obowiązek  zapewnienia  nowych  miejsc  spoczywający  na  potencjalnym 
inwestorze  infrastruktury  mieszkaniowej.  Odnosząc  się  do  pytania  dotyczącego  skrócenia 
chodnika  przy  ul.  Spacerowej,  z  uwagi  na  brak  wskazania  dokładnej  lokalizacji 
wnioskowanego do skrócenia  chodnika  trudno odnieść  do  sprawy.  Zaznaczam jednak,  że 
ograniczanie  infrastruktury  dla  niechronionych  użytkowników  ruchu  jakim  jest  chodnik 
poprzez jego skrócenie nie tylko wpływa negatywnie na bezpieczeństwo ruchu drogowego, 
ale  również  jest  sprzeczne  z  interpretacją  obowiązujących  przepisów.  Z  uwagi  na  brak 
sprecyzowania lokalizacji nieprawidłowego oznakowania alei Piastów i ul. 11 Listopada nie 
można odnieść się  do sprawy w tym zakresie.  Nadmieniam również,  że ul.  11 Listopada 
stanowi drogę powiatową, zarządzaną przez Zarząd Powiatu. 

Ad. 2
Gmina Piła nie przewiduje realizacji budowy oświetlenia na całej długości ul. Paderewskiego. 

Ad. 3
Wskazane  w  interpelacji  działki  nr  62/10  i  62/11  objęte  są  miejscowym  planem 
zagospodarowania miasta  Piły  w rejonie  Al.  Wojska Polskiego i  ul.  Kujawskiej  (uchwała 
RMP Nr  VII/60/2019  z  dnia26.03.2019  r.  http://arch-bip-pila.mserwer.pl/content4ffd.html?
cms_id=7226).
-  działka  nr  62/10  -  przeznaczona  w  ww.  mpzp  jako  teren  zabudowy  mieszkaniowej 
jednorodzinnej (MN1) - ustalenia dla tego terenu zawarte zostały w §11 wskazanej wyżej 
uchwały,
- działka nr 62/11 - przeznaczona w ww. mpzp jako teren zieleni urządzonej (ZP) - ustalenia  
dla tego terenu zawarte zostały w §13 wskazanej wyżej uchwały.

http://arch-bip-pila.mserwer.pl/content4ffd.html?cms_id=7226
http://arch-bip-pila.mserwer.pl/content4ffd.html?cms_id=7226


Ad. 4
W  ramach  umowy  na  udostępnianie  i  opróżnianie  koszy  istnieje  możliwość  ustawienia 
dodatkowych koszy ulicznych, jednak z uwagi na brak wskazanej konkretnie lokalizacji do 
rozmieszczenia koszy na śmieci trudno odnieść się do zasadności ich dostawienia.
Na terenie Gminy Piła rozmieszczone są 362 sztuki pojemników na psie odchody. W 2024 
roku dostawiono 12 sztuk nowych pojemników. Na bieżąco uzupełniamy pojemniki biorąc 
pod uwagę sugestię mieszkańców jak również wspólnot mieszkaniowych, które same mogą 
dokonać zakupu pojemników i zgłosić je do gminy, wówczas zostaną bezpłatnie opróżniane 
i dezynfekowane. 

Ad. 5
Informujemy,   że  w  obecnej  chwili  nie  planuje  się  modernizacji  stadionu  LA  przy 
ul.  Żeromskiego 90 gdzie swoje mecze rozgrywa KP Piła.  Nadmieniam, że stadion na tą 
chwilę  posiada  2496  miejsc  siedzących  w  tym  trybuna  kryta  -   1944  miejsc.  Zgodnie 
z  kryteriami  PZPN (WZPN) dla  Stadionów klubów IV ligowych pojemność stadionu ma 
wynosić  300  miejsc.  W  przepisach  WZPN  nie  ma  regulacji  i  obowiązku  w  zakresie 
rozgrywania  spotkań  przy  oświetleniu  sztucznym dla  IV ligi.    W obecnej  chwili  stadion 
spełnia wymogi szczebla IV ligowego. 

Ad. 6
Budynek po tzw. Starej Komendzie Powiatowej Policji jest w trwałym zarządzie Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Poznaniu.

Ad. 7
W  odniesieniu  do  możliwości  zainstalowania  wyświetlaczy  czasu  na  sygnalizacjach 
świetlnych  informuję,  że  na  terenie  miasta  Piły  zlokalizowane  są  sygnalizacje  świetlne 
należące do różnych zarządców dróg. W zakresie sygnalizacji świetlnych, zarządzanych przez 
Prezydenta  Miasta  Piły  jako  zarządcy  dróg  gminnych  informuję,  że  część  z  nich  jest 
sygnalizacjami akomodacyjnymi. Oznacza to, że czas nadawania sygnału zielonego w każdej 
fazie i cyklu ulega zmianie w zależności od rzeczywistego natężenia ruchu na danym wlocie 
skrzyżowania.  Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  3  lipca  2003  r.  w  sprawie 
szczegółowych warunków technicznych dla znaków i  sygnałów drogowych oraz urządzeń 
bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (t.j. Dz. U. z 2019 
r. poz. 2311 ze zm.) wprost wskazuje, że wyświetlacz czasu może być stosowany jedynie 
z sygnalizacją świetlną stałoczasową. Nie odnotowaliśmy również problemów z płynnością 
ruchu na skrzyżowaniach objętych sygnalizacją świetlną, będących w zarządzie Prezydenta 
Miasta Piły. Instalacja wyświetlaczy czasu w ramach obecnej strategii zarządzania gminną 
sygnalizacją  świetlną  jest  nieuzasadniona,  a  związane  z  tym  koszty  nie  przyniosłyby 
znaczącej poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego ani warunków ruchu na poszczególnych 
skrzyżowaniach. 

Ad. 8
Przebudowa odcinka al. Wojska Polskiego nie jest inwestycją prowadzona przez Gminę Piła. 
Jest  to  zadanie  inwestycyjne,  którego  inwestorem  jest  Wielkopolski  Zarząd  Dróg 
Wojewódzkich w Poznaniu. Zgodnie z informacją  otrzymaną z WZDW termin zakończenia 
prac na zadaniu pn. „Przebudowa skrzyżowania DW179 al. Wojska Polskiego w Pile” jest 
uzależniony  od  czasu  trwania  prac  archeologicznych  oraz  warunków  atmosferycznych. 
Według założeń prace archeologiczne na nitce północnej powinny zakończyć się na przełomie 
listopada / grudnia br., co spowoduje, że wznowienie prac budowlanych nastąpi w okresie 



zimowym,  który  nie  jest  odpowiedni  dla  prowadzenia  robót  drogowych.  Tym  samym 
ostatecznie prace te będą mogły być zrealizowane dopiero na wiosnę 2025 r.

Ad. 9
Prace nad przygotowaniem budowy ścieżki pieszo-rowerowej pomiędzy osiedlami Staszyce 
i  Motylewo  przez  cały  czas  trwają.  Ustalona  trasa,  dla  bezpieczeństwa  użytkowników 
zaplanowana wraz z oświetleniem i monitoringiem, wiąże się z wieloma formalno-prawnymi 
uzgodnieniami  z  podmiotami  niezależnymi  od  Gminy  Piła.  Obecnie  nadal  w  toku  jest 
procedura środowiskowa i jej  przedłużenie nie następuje z przyczyn zależnych od Gminy 
Piła.
Przedmiotowe  przedsięwzięcie  przebiega  w  części  przez  fragment  obszaru  Natura  2000 
Ostoja Pilska, a istniejący wzdłuż planowanej drogi rowerowej kolektor burzowy to jedno 
z zimowisk nietoperzy. Spowodowało to konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania 
inwestycji  na  obszar  Natura  2000,  na  etapie  uzyskania  decyzji  pozwolenia  na  budowę. 
W  przesłanym  do  Urzędu  Miasta  w  maju  2024  r.  postanowieniu,  Regionalny  Dyrektor 
Ochrony  Środowiska  (RDOŚ)  w  Poznaniu  nałożył  na  Gminę  Piła  obowiązek 
przeprowadzenie  oceny  oddziaływania  przedsięwzięcia  na  obszar  Natura  2000  wraz 
z wykonaniem raportu oddziaływania tego przedsięwzięcia na obszar Natura 2000. Częścią 
takiej  procedery,  która  trwać  może  ok  12  miesięcy  jest  szczegółowa  inwentaryzacja 
przyrodnicza terenu, ze szczególnym uwzględnieniem zimowych siedlisk nietoperzy. Dopiero 
po  dokonaniu  tych  czynności  Regionalny  Dyrektor  Ochrony  Środowiska  w  Poznaniu 
przedstawi warunki, na podstawie których będą mogły być prowadzone roboty budowlanych 
dla ścieżki pieszo-rowerowej, co z kolei umożliwi uzyskanie decyzji pozwolenia na budowę. 
RDOŚ w swoim działaniu powołuje  na „zasadę przezorności”  wyrażoną w art.191 ust.  2 
Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej. 
Ponadto należy również przypomnieć, że w latach 2021–2023 cały czas istniały zewnętrzne 
przesłanki siły wyższej tj. stanu pandemii COVID 19 lub stanu zagrożenia epidemicznego, 
który został  zniesiony dopiero 1 lipca 2023 r.,  co wpływało na przedłużanie się procedur 
administracyjnych. 
Budowa  drogi  rowerowej  do  Motylewa  ujęta  jest  w  Strategii  Zintegrowanych  Inwestycji 
Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Piły pod nazwą: „Aglomeracyjny system 
dróg rowerowych na  obszarze  MOF Piły.  Budowa ciągu pieszo –  rowerowego łączącego 
osiedle Motylewo z centrum miasta Piły” i planowana jest do aplikowania o środki unijne, co 
wymaga posiadania wszelkich niezbędnych dokumentów, przede wszystkim pozwolenia na 
budowę dla całości inwestycji, która podzielona została na kilka odcinków.
Prace nad przygotowaniem dokumentów formalno-prawnych są w toku.

Ad. 10
Modernizacja Stadionu Żużlowo – piłkarskiego planowana jest na koniec kwietnia 2025 r.

Ad. 11
Zarząd nad Centrum Strzelectwa Sportowego „Tarcza” w imieniu Gminy Piła sprawowała 
spółka gminna - AQUA-PIL Sp. z o.o. (aktualnie: Centrum Rekreacji AQUA-PIL Sp. z o.o.). 
Ze strzelnicy korzystali głównie uczniowie pilskich gimnazjów. W wyniku reformy oświaty 
nastąpiła  likwidacja  gimnazjów  a  zadania  z  zakresu  nauki  i  doskonalenia  umiejętności 
strzelania realizowane są przez szkoły ponadpodstawowe podległe staroście. Rosnące koszty 
utrzymania  oraz  niewielka  ilość  osób  korzystających  ze  strzelnicy  spowodowały,  że 
prowadzenie strzelnicy przynosiło znaczne straty, co spowodowało konieczność rezygnacji 
z projektu nauki strzelania. Dążąc do zredukowania kosztów spółka AQUA-PIL Sp. z o.o. 
składała  w  poprzednich  latach  kilkakrotnie  do  Starosty  Pilskiego  propozycje  zajęć  nauki 



strzelania  dla  uczniów  szkół  ponadpodstawowych,  jednak  nie  spotkało  się  to 
z zainteresowaniem żadnej ze szkół z terenu Powiatu Pilskiego. Na przestrzeni lat 2018-2019 
prowadzone były rozmowy ze Szkołą  Policji  w Pile,  Dyrektorem Oddziału Regionalnego 
Agencji Mienia Wojskowego w Bydgoszczy oraz Komendantem Głównym Policji  w zakresie 
odwołania  darowizny  i  przekazania  Centrum  Strzelectwa  Sportowego  „Tarcza”  na  rzecz 
Szkoły Policji w Pile, które nie z winy Gminy Piła zakończyły się niepowodzeniem. Ponadto 
Gmina Piła składała propozycję Staroście Pilskiemu zbycia przedmiotowej nieruchomości na 
rzecz Powiatu Pilskiego, jednakże złożona propozycja nie została zaakceptowana. 
Gmina Piła podjęła działania mające na celu przekazanie budynków po Centrum Strzelectwa 
Sportowego  „Tarcza”  na  siedzibę  Gminnego  Centrum Zarządzania  Kryzysowego  oraz  na 
działalność  organizacji  pożytku  publicznego.  Ponadto  Miejska  Pracownia  Urbanistyczna 
prowadzi  prace  planistyczne  w zakresie  sporządzenia  na  przedmiotowym terenie  nowego 
planu zagospodarowania przestrzennego. 

Ad. 12
Zespół Szkół Muzycznych im. Fryderyka Chopina w Pile jest publiczną szkołą artystyczną, 
prowadzoną przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Ad. 13
Według stanu na dzień 7 października 2024 r. w zasobie mieszkaniowym Gminy Piła znajduje 
się  2413  mieszkań  (w  tej  liczbie  są  lokale  oddane  w  najem  socjalny   i  tymczasowe 
pomieszczenia),  a  średni  czas  oczekiwania  na  przydział  lokalu  z  zasobu mieszkaniowego 
Gminy Piła to ok. 7 lat.

Ad. 14
Planuje się modernizację ulicy Żeleńskiego na odcinku o długości ok. 380 metrów, od ulicy 
Koszalińskiej  do  ulicy  Niemcewicza.  Odcinek  ten,  będący  w  złym  stanie  technicznym 
wymaga  kompleksowej  przebudowy.  Należy  jednak  mieć  na  uwadze,  że  jest  to  zadanie 
o  znacznej  wartości  (szacowana  kwota  inwestycji  –  4  mln  zł).  Obecnie  trwają  prace 
koncepcyjne, a dalsza realizacja uzależniona jest od pozyskania środków finansowych na ten 
cel.  

Ad. 15
W budżecie miasta Piły przewidziane są podwyżki w oświacie dla pracowników administracji 
i obsługi.

   z up. PREZYDENTA MIASTA

/-/ Paweł Jarczak

Zastępca Prezydenta

 


